

Бигель Варвара,
участница республиканского конкурса сочинений,
государственное учреждение образования
«Средняя школа № 4 имени П.И.Батова г. Слонима», 6 класс

Кольцо мыслей «Моя Родина - Беларусь»

Кольцо первое «Признание в любви»

Я сижу на берегу лазурного моря, люблюсь догорающим закатом. У моих ног волны ласкают песок. Вдруг до моей спины дотронулся лёгкий ветерок. Этот ветер мне, конечно, знаком. Он прилетел ко мне с моей Родины – Беларуси, где необыкновенно красивое голубое небо, свежий воздух, цветы, разноцветные луга с медовым ароматом трав, озёра с чистой водой. И, конечно, аисты, парящие в небесах. Всегда удивляюсь их преданности каждый год, преодолевая тысячи километров, весной прилетать к нам. Я почувствовала, как сильнее стало биться сердце, возникло непреодолимое желание вернуться обратно. Отчий дом... Нежной, чудесной музыкой звучат эти слова. В них самые светлые воспоминания, тепло, любовь... Такие чувства испытывала я, когда мы с родителями больше года жили далеко от родных мест, от моего любимого Слонима...

Кольцо второе «Мой город вчера, столетия назад...»

Каждый уголок моего Слонима – целая история. Замчище, Аустерия, краеведческий музей имени Стабровского, Ратуша, фарный костёл Святого Андрея, Синагога – все это памятники напоминают нам о его славном прошлом. От века к веку менялся облик города. Своим возрождением он обязан старосте Михаилу Казимиру Огинскому. По его инициативе был построен канал, который соединил Балтийское и Чёрное моря через реку Щара, бурно шло строительство каменных зданий, сооружён роскошный театр «Опернхауз».

На долю моей горестной земли выпали годы французской оккупации в 1812 году. Листая страницы прошлого, нельзя не вспомнить и Первую мировую войну. Двадцать шестого августа тысяча девятьсот пятнадцатого года немцы оккупировали город. Четыре дня продолжалась битва. Город практически был уничтожен. А сколько страданий испытали слонимчане, находясь под гнётом Польши! Закрывались заводы, фабрики, ценности вывозились...

Кольцо третье «Великая Отечественная война – самая трагическая страница в истории моей страны»

Прошлое... Оно никогда не проходит бесследно. Особенно, если прошлое – Великая Отечественная война, которая длилась 1418 дней и ночей. Я читала, что в день теряли 14 тысяч 104 человека, каждую минуту – 10 человек. Более 27 миллионов погибших. Как не согласиться с поэтом А. Коваль-Волковым, который писал:

У нас больше всех безымянных могил.

У нас больше всех безымянных солдат.

У нас больше всех горем венчанных вдов.

У нас больше всех безутешных сирот.

Хатынь, нацистский лагерь смерти «Тростенец», Брестская крепость... Невозможно перечислить всех трагических мест, связанных со зверствами фашистов на моей горестной белорусской земле. Только в моем Слонимском районе было расстреляно более 42 тысяч мирных стариков, женщин, детей.

Мы часто всей семьей отдыхаем в маленькой деревеньке Низ. В ней есть братская могила, но только не солдатам, защищавшим её, а мирным жителям, расстрелянным здесь немецким карательным отрядом зимой 1942 года. Ряды одинаковых фамилий... Целые семьи – 5,6,8 человек. В один день убили каратели 296 человек!

В моей семье с уважением Победу чтят, ещё и потому, что мой прапрадед Алексейчик Устин Устинович подростком сражался в партизанском отряде «Советская Белоруссия» имени Пономаренко, а после освобождения Белоруссии ушёл на фронт, войну встретил в Берлине. Имел множество наград.

Кольцо четвёртое «Гордость Слонима – люди»

Слонимская земля вырастила и много выдающихся людей, которыми я могу гордиться. Каждый житель города знает Олега Антоновича Лойко, доктора филологических наук, поэта, Леонида Мальцева, в прошлом Министра обороны Республики Беларусь, скульптора Ивана Миско, олимпийского чемпиона в метании молота Ивана Тихона. Список наших знаменитостей можно продолжать и продолжать. Самое главное, что все эти люди наделены огромным чувством любви к своей Родине.

Кольцо пятое «Слоним – удивительный уголок Беларуси»

Город расцветает и строится постоянно. Каждый день можно увидеть что-нибудь новенькое. Строятся дома, реставрируются памятники архитектуры. Он уже совсем не похож на город моего детства – он растёт вместе со мной. Самые оживлённые места – это улица Тополёвая, Независимости, район Энка. Достраивается спортивный комплекс, возводятся современные жилые дома, высаживаются жителями города деревья. Когда видишь все изменения, то даже сердце начинает вдвое быстрее биться, и хочется просто бродить по улицам и радоваться жизни.

Кольцо шестое «Без прошлого – нет будущего»

Наши предки сохранили для нас чудесный мир без выстрелов, страха, ненависти – значит нам его надо унаследовать и сберечь. Жизнь человека красива, если он оставит свой добрый след на земле. Пусть на Матушке-Беларуси будет всегда мир, светит солнышко, радуются красоте люди. Мой любимый герой – Маленький принц считал, что надо жить, соблюдая твёрдое правило: «Встал поутру, умылся, привёл себя в порядок – и сразу же приведи в порядок свою планету...» Маленький принц – ребёнок, но он в ответе за свою планету, а я – за свою Беларусь.